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2 सही उत्तर चुनो।

3

4 अनुपस्थित मूल्य लिखो ।

वृत्त त्रिज्या व्यास 

a 3.5 cm 7.0 cm

b 10.5 cm 21.0 cm

c 15 cm

d 7.0 cm
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22.0 cm

खंड 2

ररक्त थिान भरो।

एक वृत्त की पररलि हमेशा अपने व्यास से िगभग ____________________गुिा अलिक होती है।

परित्रि परित्रि औि व्यास का अनुपात

लत्रज्या r के साि लिए गए वृत्त की पररलि है।

क) 4πr ख) 2π/r ग) 2πr घ) 6πr

हम एक पैमाने की मिि से गैर-आयताकार आकृलतयोों को माप सकते हैं।

एक गोिाकार के्षत्र के चारोों ओर की िूरी इसकी पररलि के रूप में जानी जाती है।

व्यास की पररलि का अनुपात हमेशा िगभग समान नही ों होता है।

परिमाप औि के्षिफल

उपअध्याय: वृत्त - वृत्त की पररलि

 खंड 1  

सत्य के लिए 'स' और असत्य के लिए 'अ' लिखो।
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यलि एक वृत्ताकार शीट की पररलि 154 मीटर है, तो इसकी लत्रज्या ज्ञात कीलजए। शीट का के्षत्रफि भी 

ज्ञात कीलजए। (π = २२ / 22 िीलजए)

नीचे िी गयी आकृलत की पररलि ज्ञात करें , जो लक इसके व्यास सलहत अिधवृत्त है।

परिमाप औि के्षिफल

उपअध्याय: वृत्त - वृत्त की पररलि

खंड 3

2 मीटर लत्रज्या वािे एक सकध स के वृत्त की पररलि क्या है? (प्रयोग करें  π = 22/7)

15 cm
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एक मािी 21 मीटर व्यास वािे वृत्ताकार बगीचे के चारोों ओर बाड़ िगाना चाहता है। यलि वह बाड़ के 2 

चक्कर िगाता है, तो वह लजस रस्सी को खरीिना चाहता है, उसकी िोंबाई ज्ञात करें । रस्सी की िागत का 

भी पता िगाएँ, यलि इसका मूल्य 6 रुपये प्रलत मीटर है। (π = 22/7 िीलजए)

28 सेमी लत्रज्या वािे पलहये को 352 मीटर जाने के लिए लकतनी बार घूमना चालहए?   π= 22/7 िीलजए

परिमाप औि के्षिफल

उपअध्याय: वृत्त - वृत्त की पररलि

खंड 4: त्रवचाि किें  औि त्रनम्नत्रलखखत प्रश्न ंके उत्ति दन :

िी गई आकृलत की पररलि ज्ञात कीलजए। (π = 22/7 िीलजए)

21 cm
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